

青海新闻网讯 4月8日上午，西宁市公安交警部门查处了一起驾车抽烟行为，涉事驾驶员被依法予以罚款200元、记2分的处罚。在此之前，西宁市还从未公开报道过此类事件。报道一出，立即引起了广大驾驶员的强烈反响。

看到报道有些出人意料

“听说了吗？前两天有个司机抽烟被罚款扣分了。”昨天早晨，在西宁火车站出租车地下停车场，等候乘客的几名出租车司机议论起了9日关于驾驶员行车抽烟被罚款扣分的报道。

“被罚的是私家车还是出租车？”

“好像是辆私家车吧。”

“要是营运车辆被发现司机开车抽烟，运管那边还有处罚等着呢。”几名出租车司机议论着。

出租车司机马师傅说，作为营运车辆，服务标准里就有行车时禁止抽烟这一条，所以现在出租车司机很少在开车时抽烟。“但开车抽烟被罚款扣分，好像还是头一回听说。”

而其他司机则觉得多少有些出乎意料。出租车司机钱师傅说，平时经常看到有司机开车抽烟，但还真没见过交警为此开罚单。出租车司机平师傅也表示，见过乱停车被扣分的，见过不按导向车道行驶被扣分的，还真没见过开车抽烟被扣分的。

市民李广易说，虽然自己开车时也吸烟，但之前从未被交警抓住过，也就没在意。现在看来要注意自己的行为才行。

市民闫军表示，自己曾经抽着烟开车经过有交警执勤的路口，当时交警也没拦住他，所以他一直以为开车抽烟没事。“看了报道才知道开车抽烟也会被处罚。以后开车时还是不要抽烟了。”

很多司机表示“很难改”

开车吸烟成了不少司机的习惯动作。很多司机都会选择在开车犯困的时候吸烟“清醒一下”，还有的司机认为开车吸烟很酷。在记者采访过程当中，不少司机坦言，他们开车时会有吸烟的习惯。而且他们开车吸烟的理由也都大同小异。

市民袁先生说，每天开车一遇到高峰期，走走停停的车流就会让他急躁，这个时候

他就会选择吸烟让自己冷静。此外，长时间跑高速很容易犯困，也需要吸烟让自己保持清醒。当然，袁先生也承认，自己有长期吸烟的习惯。

市民关先生把开车吸烟的原因归咎于个人习惯。“我烟龄差不多有20年了，吸烟已经成习惯了。不仅开车抽，在家也抽，单位楼道里也抽，有时候走在街上也要抽。反正已经成习惯了，很难改。”

大部分人对开车吸烟行为听之任之

开车的时候不可能总是一个人，有时也会有其他人坐在车里，此时，他人对驾驶员吸烟的行为又是如何对待的呢？

在记者采访中，大多是女性对开车吸烟持反对态度，但是是否会制止这种行为，那就要看坐谁的车里。在接受记者采访的女性市民当中，她们均表示如果乘坐的是家人的车，那么会制止驾驶员开车吸烟的行为。但也有人对此表示无可奈何。市民梁女士就表示，她爱人经常开车吸烟，起初她说过几次，但爱人还是改不了。

如果乘坐的是营运车辆，那就另当别论了。市民汪女士说，她之前乘坐出租车时遇到过开车吸烟的，她出言制止了，对方也及时掐灭了香烟。而市民范女士在乘坐网约车时遇到过驾驶员吸烟的情况。范女士当时出言制止，但对方并未理会。

当然，如果乘坐的是同事的车，大部分人都会选择听之任之。“毕竟是一个单位的同事，也不好多说什么。”市民梁女士说。

男性市民对开车吸烟的态度则比较暧昧。在采访中记者发现，如果是有吸烟史或身边的家人有长期吸烟习惯的男性市民，他们对于开车吸烟选择“无视”。仅有部分人会选择善意提醒一下，而不是制止。而自己不吸烟的人，大部分也会为避免麻烦而“不去理会”。仅有一小部分人表示会制止，但也仅限于乘坐自己家人车辆的时候。

开车吸烟危害不小

开车吸烟，说出来是四个字，但是实际操作却需要多个动作。掏烟、含烟、找打火机、点烟、放打火机、多次抽烟和弹烟灰。这一系列动作都需要驾驶员使用到自己的手和眼睛，这样一来，势必会有一段时间驾驶员的视线会离开道路，这是相当危险的，对驾驶员本人、车上的乘客、道路上的行人和其他车辆都是一种极其不负责任的行为。

开车来不得半点马虎，为了您和家人，以及路人的安全，还是请您摒弃开车吸烟的

行为吧！